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Vragen van het lid Bromet (GroenLinks) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over het bericht «NAM wil alle olie- en gasproductie in 
Nederland verkopen» (ingezonden 28 oktober 2021). 

Vraag 1
Kent u het bericht «NAM wil alle olie- en gasproductie in Nederland 
verkopen»?1 

Vraag 2
Welke invloed heeft de regering op deze verkoop? 

Vraag 3
Welke invloed heeft Nederland op welke partij straks de olie- en gasrechten 
en infrastructuur in handen krijgt? Kan Nederland bepaalde partijen weren of 
vetoën? Is het mogelijk dat bijvoorbeeld Gazprom of anderen bedrijven met 
een bedenkelijke reputatie het monopolie in Nederland krijgen? 

Vraag 4
Betekent de verkoop van de olie- en gasproductie het feitelijke einde van de 
Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM)? Wat zijn hier de gevolgen van? 

Vraag 5
Wat zijn de (mogelijke) gevolgen voor de schadebetalingen en versterkings-
operatie in Groningen? 

Vraag 6
Wordt een nieuwe eigenaar ook verantwoordelijk voor het saneren van de 
winningslocaties als de winning ten einde komt? 

Vraag 7
Is dit een poging van Shell en ExxonMobil om onder hun langetermijnver-
plichting voor het opruimen van alle oude fossiele infrastructuur uit te 
komen? Is er een mogelijkheid dat de Nederlandse staat achterblijft met 
ongesaneerde locaties en onbetaalde rekeningen? Is dit een vorm van 
faillissementsfraude in wording? 

1 FD, 26 oktober (https://fd.nu/bedrijfsleven/1417042/nam-wil-alle-olie-en-gasproductie-in-
nederland-verkopen)
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Vraag 8
Als de gas- en olievelden en de bijbehorende infrastructuur in handen komt 
van (kleine) olie-avonturiers die vervolgens failliet gaan, welke mogelijkheden 
heeft Nederland dan nog om het saneren van de winningslocaties en de 
langetermijnschade van de winning op Shell en ExxonMobil te verhalen? 

Vraag 9
Is het mogelijk om van Shell en ExxonMobil een garantie in de vorm van een 
fonds beheerd door een derde partij te eisen voor de sanering van de 
winningslocaties? 

Vraag 10
Is het aannemelijk dat de potentiële kopers niet uit zijn op olie- en gaswin-
ning, maar op planschade, speculerend op een verplichte afbouw van gas- en 
oliewinning in het kader van het klimaatbeleid en het verhogen van de 
natuurbeschermingseisen naar een redelijk niveau? 

Vraag 11
Hoe duidt u de uitspraak van Shell dat er «bij Schoonebeek nog voor 30 jaar 
olie in de grond zit», wetende dat we in 2050 energieneutraal moeten zijn en 
we het grootste deel van de nu bekende voorraden fossiele energie in de 
grond moeten laten? Gaat u de potentiële kopers van deze velden actief 
informeren dat zij niet de gehele (technisch) winbare voorraad zullen kunnen 
winnen? 

Vraag 12
Is het niet ook voor potentiële koper eerlijker om voorafgaande aan deze 
verkoop per locatie een einddatum voor de productie van olie en gas vast te 
stellen? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Nijboer (PvdA), ingezonden 27 oktober 2021 (vraagnummer 2021Z18640).
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